




Datum raadsvergadering




14 september 2006









Agendapunt nummer
15






Nummer: 
2006/RAAD/00015









Onderwerp:

Aan de raad


Centrumplan:

- overeenkomst Ahold/IJsselhof,     

  planonderdeel I en V

- krediet sloopwerkzaamheden.




Inleiding

Op 1 september 2005 heeft u ingestemd met de overeenkomst met Ahold/IJsselhof omtrent planonderdeel I van het Centrumplan. In het betreffende raadsvoorstel is indertijd aangegeven dat door het combineren van planonderdeel I en V per saldo de meest optimale ontwikkeling kan worden gerealiseerd ten aanzien van de te bouwen appartementen en dat het naar verwachting per saldo financieel aantrekkelijk zou zijn. Toen is ook aangegeven dat hierover al de eerste gesprekken waren gevoerd met Ahold/IJsselhof.

Na de raadsvergadering zijn de gesprekken met Ahold/IJsselhof over de combinatie van planonderdeel I en V voortgezet. Ook is de ontwikkelaar van de locatie Brouwer benaderd voor de ontwikkeling van planonderdeel V. Dit heeft er toe geleid dat beide ontwikkelaars een bieding hebben gedaan voor planonderdeel V. Met consultatie van de commissie Grondgebiedzaken heeft ons college eind vorig jaar besloten de voorkeur te geven aan de bieding van Ahold/IJsselhof. 

Dit was aanleiding om de bieding voor planonderdeel V te verwerken in de overeenkomst over planonderdeel I. Tevens bleek vervolgens dat ook op andere punten de overeenkomst aangepast moest worden, wilde alle partijen met de overeenkomst kunnen instemmen. Dit heeft de nodige tijd gekost. Uiteindelijk is gekomen tot de bijgevoegde overeenkomst waarmee Ahold/IJsselhof kan instemmen.

Inhoud overeenkomst

De belangrijkste wijzigingen ten opzichte van de overeenkomst zoals die in september 2005 aan u is aangeboden zijn:

· verwerking van planonderdeel V, met een terugliggende voorgevel ten opzichte van planonderdeel I en een terugliggende bovenste laag ten opzichte van de voorgevel. Dit om een goede stedenbouwkundige situatie te krijgen, mede in relatie tot het ontwikkelde bouwplan op de locatie Brouwer;

· het grotendeels voldoen van de appartementen aan het basispakket van het Woonkeurmerk van de Stichting Woonkwaliteiten en het geheel voldoen aan het politiekeurmerk Veilig Wonen;

· het nader reguleren van een eventuele blauwe zone in de parkeergarage en het instellen van een blauwe zone meenemen in het parkeeronderzoek;

· het opnemen van de voorwaarde dat de nieuwe reinwaterkelder in West III in aanbouw moet zijn voordat overdracht van grond plaatsvindt;

· het opnemen van een boetebepaling als de gemeente niet aan haar verplichtingen voldoet;

· een verfijning van het kettingbeding.

Financiën

Planonderdeel I en V zullen tegelijkertijd worden gerealiseerd. Mede in dit verband zullen tijdelijke parkeerplaatsen worden gerealiseerd. In het bijgevoegde kosten- en opbrengstenoverzicht is dit verwerkt. Dit overzicht laat een tekort zien van ± € 1.085.000,-. Dit is vergelijkbaar met het in augustus 2005 aan de commissie C en S gepresenteerde tekort (zie bijlagen).

Hierbij merken wij nadrukkelijk op dat de posten bodemsanering en planschade p.m. zijn gesteld. Met name de kosten voor planschade kunnen het tekort aanzienlijk vergroten.

Binnen de “reserve bouwgrondexploitaties” is rekening gehouden met een dekking van € 1.000.000,- van het plan.

Voorbereidingskrediet

Door u is in maart 2004 een voorbereidingskrediet beschikbaar gesteld van € 438.000,-. Uit dit krediet zijn inmiddels, feitelijk oneigenlijk, ook de eerste uitvoeringswerkzaamheden betaalt (€ 90.000,- aan sloopwerkzaamheden Willem de Zwijgerschool en peuterspeelzaal de Snaters; inmiddels al gemeld aan de commissie Grondgebiedzaken). Hierdoor is het voorbereidingskrediet met € 14.000,- overschreden. Teneinde e.e.a. weer zuiver te krijgen is het gewenst dat u alsnog een sloopkrediet beschikbaar stelt van € 90.000,-.

Investeringsbedrag


: € 90.000,-
Dekking



: reserve bouwgrondexploitaties 
Looptijd



:       jaar

Rentepercentage

: 3,75%

Rentebedrag 1e jaar (50%)
: €      
Afschrijving 1e jaar


: €      
Jaarlijkse daling kapitaallasten
: €      
Bevoegdheden

Gelet op het feit dat genoemde locatie in de achterliggende periode in commissie- en/of raadsverband onderwerp van gesprek is geweest, spreekt het voor zich dat wij u over de overeenkomst informeren. Tevens geven wij hiermee invulling aan het bepaalde in artikel 169, lid 4 van de Gemeentewet en artikel 7 van de verordening op basis van artikel 212 van de Gemeentewet (de zogenaamde financiële verordening). Met inachtneming van het bepaalde in de financiële verordening willen wij u bovendien de gelegenheid bieden om uw reactie te geven ten aanzien van ons voornemen tot verkoop van de genoemde gronden.

Voorstel

Wij stellen u voor:

a. kennis te geven geen wensen of bedenkingen te hebben terzake de bijgevoegde overeenkomst met Ahold/IJsselhof met betrekking tot planonderdeel I en V van het Centrumplan;

b. te besluiten een krediet van € 90.000,- beschikbaar te stellen voor de sloopwerkzaamheden ten behoeve van het Centrumplan.

Burgemeester en wethouders van Hardinxveld-Giessendam,

de secretaris,
de burgemeester,

mr. W. Kersbergen.
C. de Jong.




l.b.


De raad van de gemeente Hardinxveld-Giessendam;

gezien het voorstel van burgemeester en wethouders, nr. 00015 ;

gelet op artikel 169, lid 4 van de Gemeentewet en artikel 7 van de verordening op basis van artikel 212 van de Gemeentewet (de zogenaamde financiële verordening);

geeft te kennen geen wensen of bedenkingen te hebben terzake de bijgevoegde overeenkomst met Ahold/IJsselhof met betrekking tot planonderdeel I en V van het Centrumplan;

besluit een krediet van € 90.000,- beschikbaar te stellen voor de sloopwerkzaamheden ten behoeve van het Centrumplan.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Hardinxveld-Giessendam van 14 september 2006.

De griffier,
De voorzitter,

drs. C.G.M. de Wit.
J. Tromp, wnd.


Afd.: BOO


Ref.: MLI





Afd.: BOO


Ref.: MLI








� Het werkelijk uit te geven bedrag, dus rekening houdend met al dan niet terug te vragen of te claimen BTW. 


� Ten laste van welke begrotingspost (ook bij afschrijving; dan komen de kapitaallasten ten laste van die 


   begrotingspost) of ten laste van welke reserve c.a. 


� Conform de Nota afschrijvingen. 


� Na jaar van gereedkomen.
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